

小小说

# 老哥俩的心病

■王新扩

这年，大旱。颗粒无收。  
金鸡岭的大户王家，添丁进口。男娃落地取名旱收，以寄望灾年有粮。  
王旱收一岁时，金鸡岭一带又遭水灾。村上李家喜得贵子。李家跟王家说，你家娃叫旱收，我家娃就叫淹收吧。  
这李家不了得，祖上因军功曾获康熙皇帝御赐“盖世精英”金匾。祖上解甲归田后养成一个嗜好，就是临写“盖世精英”四个大字。李家后世子孙，硬是把这一嗜好继承下来。个别子孙还博采众长，成了书法大家。到了李淹收这一代，就更不得了了。据说，李淹收的字养肥了不少字画贩子。

李淹收也知道自己的字值钱。但他从来不卖字，他的字大多送给了穷人。常有讨饭的找上门来。李淹收在来者吃饱喝足后，总要赠送两幅字，还叮嘱来者，这字能换钱物。

王家乃中医世家，祖上系明清两朝太医。王旱收得祖上言传身教，终成一世名医。金鸡岭闹瘟疫时，王旱收曾舍药粥，救济民众。乡亲们都尊其为“王善医”。

人们常说，医生越老越值钱。这话一点儿不假。尤其是祖传老中医，患者能把其崇拜成神医。按说，医者有病医，必衣食无忧，可晚年的王旱收却忧心忡忡，害起了心病，一是儿孙不愿继承祖业，二是仨儿子都说自个儿家分钱少。

王旱收身体患病时，能两手互相把脉，